

Хузангай Петр Петрович

Хузангай Петр Петрович родился 22 января 1907 года в селе Сиктерма Алькеевского района Татарской АССР. Член КПСС с 1943 года, член Союза писателей СССР.

За сорок с лишним лет творческой работы им издано более 30 сборников поэм и стихотворений. Наиболее значительными являются поэмы: «Двадцать шесть», «Магнитгора», «Великое сердце», «Родина», роман в стихах «Род Аптрамана», цикл стихов «Дальний полет» и другие.

Петр Петрович в своих произведениях широко воспевал трудовые дела и боевые подвиги советских людей. Многие его стихотворения и поэмы прочно вошли в основной фонд чувашской художественной литературы, стали достоянием русской и других братских литератур нашей страны. Его лучшие произведения о мире и дружбе между народами переведены на болгарский, румынский, венгерский, чешский, монгольский, английский, французский и немецкий языки.

П. П. Хузангай был участником Великой Отечественной войны. В фронтовых условиях он создал большой цикл стихотворений на военно-патриотические темы.

П. П. Хузангай являлся одним из ведущих переводчиков республики. Им переведены на чувашский язык многие произведения Пушкина, Лермонтова, Грибоедова, Чехова, Шевченко, Горького, Маяковского, Райниса, Тычины, Рыльского и многих других советских и зарубежных авторов. Он также активно работал над переводами произведений чувашских поэтов на русский язык. Им переведены все произведения классика чувашской литературы Константина Иванова и зачинателя чувашской советской поэзии Михаила Сеспеля.

За большие заслуги в развитии культуры республики 26 октября 1967 года Петр Петрович Хузангай занесен в Почетную Книгу Трудовой Славы и Героизма Чувашской АССР.

Творческую работу П. П. Хузангай совмещал с большой общественной и политической деятельностью. Он неоднократно избирался членом Чувашского обкома КПСС, Чебоксарского горкома партии, был депутатом Верховного Совета РСФСР и Верховного Совета Чувашской АССР. Он являлся членом правления Союза писателей РСФСР, СССР и членом Европейского сообщества писателей, в 1958 - 1960 годах он работал председателем правления Союза писателей Чувашии.

За выдающиеся заслуги в развитии чувашской советской литературы П. П. Хузангаю присвоено почетное звание народного поэта Чувашской АССР. Он награжден двумя орденами Трудового Красного Знамени, орденом Красной Звезды, медалями. Ему присуждены Государственная премия Чувашской АССР имени К. В. Иванова и премия Чувашского обкома ВЛКСМ имени М. Сеспеля.

П. П. Хузангай умер 4 марта 1970 года.